

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy hora 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fel évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegvesztésben 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések millimétersoronként 15 fill.

Schuschnigg, az új osztrák kancellár meglátogatja Gömbös Gyula miniszterelnököt. — Fonyódon megkezdték a régiségek feltárását

A mai nap eseményei.

Gömbös Gyulát meglátogatta az új osztrák kancellár.

Schuschnigg osztrák kancellár pénteken érkezik Budapestre. Az új osztrák kancellár keresni fogja az alkalmat, hogy Gömbös Gyula miniszterelnökkel a két országot szorosán érintő gazdasági és politikai megbeszélést folytasson.

A szia mi királyi pár a budai várban.

Az európai köruton levő szia mi királyi párt nagy ünnepélyességgel fogadták az éjszaka Budapestben. A királyi pár ma délben hivatalos látogatást tett a budai Várban Horváth Miklós kormányzónál. Amerre a királyi pár elhaladt autójával, a házakat fellobogózták, a miniszterelnöki palota ormán piros, fehér, kék, fehér, piros szia mi zászlók lengtek. A szemerkélő eső ellenére is több ezer főnyi tömeg helyezkedett el a Várba vivő útvonalon. Mikor a királyi párt hozó autó felült, a katonai őrség puskájával tisztelgett s a kürtös mindaddig fújta a diszjelet, amíg az autó el nem tűnt a belső udvaron. A másik három kocsi a királyi pár kíséretét képezték a Várba. A szia mi királyi pár fél órát időzött a Várban, majd visszahajtatott a Dunapalotában levő szállására. Délután 4 órakor a kormányzó párt keresi fel a királyi párt a Dunapalota-szállóban s adja vissza a látogatást. Este a kormányzó párt a gödöllői királyi kastélyban vacsorát ad a királyi pár tiszteletére, amelyre hivatalos az egész kormány és a budapesti diplomáciai testület. Holnap délben szükebbkörű villásreggeli lesz Gödöllőn, majd délután vadászatot vesz részt a király. Este visszatérnek a fővárosba s ezzel a hivatalos fogadtatás véget ér és a királyi pár mint magánszemélyek, 6 napig maradnak Magyarországon s meglátogatják az ország különböző részeit.

Bulgáriában leszállították az adósságokat 20-40 százalékkal.

A bolgár kormány ma hivatalosan közölte, hogy az adósságokat 20-40 százalékkal leszállította. Jelentékeny kedvezményt biztosított a kormány az eladósodott gazdáknak, iparosoknak és kereskedőknek is.

Litvinov európai körutja.

Litvinov orosz külügyi népbiztos rövidesen európai körutra indul, amelynek során ellátogat Berlinbe, Párisba, Londonba és Rómába.

A somogyi reformátusok a magyar haza és vallásuk erősödéséért imádkoznak.

A Belsősomogyi Református Egyházmegye közgyűlése a békés revízióért és a felekezeti békéért. — Nem fogadták el Halka Sándor esperes lemondását.

A Belsősomogyi Református Egyházmegye ma tartotta évi rendes közgyűlését Kaposváron a Gyülekezeti Ház nagytermében, amely ez alkalommal zsúfolásig megtelt az érdeklődőkkel. A közgyűlés előtt a templomban alkalmi istentiszteleten vettek részt a közgyűlésre érkezettek.

A gyülekezeti házban Halka Sándor erdőcsokonyai lelkész, egyházmegyei esperes magasszárnyalású imája vezette be a megnyitót ének után a közgyűlést, majd Huszár Aladár felsőházi tag, az egyházmegye főgondnoka, a közgyűlés társelnöke állt fel szólásra s hosszabb elnöki megnyitót mondott. Beszédében kitért arra, hogy pirkad már a magyar égbolt s felkel még a magyar nap. A revíziót, minden magyar álmát sikerül békés uton, vér nélkül elérni s visszakapjuk azokat a területeket, amelyeken magyarok laktak 1000 év óta.

Majd megcáfolta Barthou francia külügyminiszternek Kolozsváron és Bukarestben tett történelmehamisító kijelentését. Hálával emlékezett meg Mussolini és a 250 angol képviselőnek békerevizációs akciójáról.

Szerte a világon dul a harc, forradalmak rázkódtatják meg az államok életét s e 13 vármegyes magyar szigeten béke és nyugalom van. Itt biztos az ember élete, vagyona nem törnek s a jogrend az ur. Hála ezért a magyar kormánynak és az összes illetékes tényezőknek, akik bölcs előrelátással igyekeznek tényszerűvé tenni az állapotokat. A rendnek, békének, nyugalomnak alapja azonban a hit is, a magyarság nem fordult el a Mindenhatótól s törhetetlen hittel türi a ráért megpróbáltatásokat. A magyar reformátusság ezekben a nehéz időkben is kerüli a surlódásokat felekezeti és társadalmi léren egyformán. A magyar reformátusság az igazság győzelmét akarja diadalra segíteni és azért imádkozik, hogy a haza és a református egyház megérje a boldogabb jövődőt.

A nagy tetszéssel fogadott beszédért Halka Sándor mondott köszönetet. Szabó Bálint hedrehelyi lelkész indítványára a közgyűlés az esperes templomi imáját és a fő-

gondnok megnyitó beszédét jegyzőkönyvben örökíti meg.

Dr. Magay Ferenc törvényszéki bíró az egyházmegye üdvözlő távirataira érkezett köszönő táviratokat ismertette.

Huszár Aladár az esperesi jelentés kapcsán nagy sajnálattal jelentette be, hogy Halka Sándor lemondott esperesi tisztségéről. Mivel az egyházmegye sem tudását, sem tapasztaltságát, sem jó szívet nem nélkülözheti, arra kérte Halka Sándort

a közgyűlés nagy tapsa közt, hogy vonja vissza lemondását.

Keresztes Gyula kaposmérői lelkész bejelentette, hogy a lelkész kör sem fogadta el Halka Sándor lemondását. Szabó Bálint hasonló értelemben szólalt fel s lemondása visszavonására kérte fel.

Halka Sándor a közgyűlés nagy eljenzése közt jelentette be, hogy lemondását visszavonja.

Szabó Bálint bejelentette, hogy Huszár Aladár 20 éve áll az egyházmegye élén, mint főgondnok s e kétélvizedes eredményes multról a közgyűlés jegyzőkönyvben emlékezik meg.

A közgyűlés többi pontját B. Major János orci lelkész, dr. Magay Ferenc törvényszéki bíró és dr. Sárközy László ügyvéd referálta s kisebb hozzászólások után el is fogadta.

Megkezdődtek a fonyódi ásatások.

A leletek fele a Nemzeti Múzeumé, fele a vármegyei múzeumé. — A gálosfal, lellei, bonnyai leleteket, amelyekről már beszámolt az Uj-Somogy, beszállították a megyei múzeumba.

Megírta már az Uj-Somogy, hogy Csutorás E. László fonyódi tanító a telkén ásatások közt értékes leletekre, edényekre, cölöpépitményekre bukkant. A leleteket felküldte a Nemzeti Múzeumba, ahol megállapították, hogy honfoglalás kori telepelyet lártak fel a fonyódi tanító telkén és őstörténeti szempontból kívánatos lenne a tudományos ásatások megejtése.

Stepháich Pál alispán kulturérzékére vall, hogy amikor őt a Nemzeti Múzeum ezirányban megkereste, 400 pengőt utaltatott ki a közgyűléssel az ásatások folytatására.

A vármegye pénzén tegnap kezdődtek meg az ásatások Csutorás tanító telkén. A Nemzeti Múzeum részéről dr. Márton Lajos, a történelmi osztály főigazgatója és dr. Gallusz István múzeumőr, a vármegyei múzeum részéről pedig Gönczi Ferenc igazgató vezeti az ásatásokat, amelyeket 8 munkás végez.

A megállapodások értelmében a talált leletek fele a Nemzeti Múzeumé, a másik fele a vármegyei múzeumé lesz. A kutatások vezetői a legnagyobb reménnyel fogtak hozzá a munkához, amelytől a honfoglalás korának sok kérdésére várnak feleletet.

A Somogy megyei Múzeum újában több értékes darabbal gyarapodott. Ezek között vannak azok

a gálosfai, lellei és bonnyai leletek is, amelyekről az Uj-Somogy az elmúlt hetekben a feltárás idején kimerítően tájékoztatta olvasóközönségét.

Gálosjáról Serényi János főjegyző gyűjtötte össze s juttatta a múzeumnak a lukafai hajdani üveghutából származó üvegtömböket, 7 db különböző rendeltetésű, részben metszett, részben színes díszítésű poharakat.

Korbonits Dezső mérnök korai bronzkorból való csontvázat, edénydarabokat, egy darab vasoxidet és egy darab kézi őrlőkövet küldött be. Balatonlellén a Lellekut-dűlőben történt utépitési földmunkák alkalmával 50-60 cm mélyen akadt rájuk a munkás csakánja olyan területen, amely valamikor a Balaton vize által körülvevett földnyelv volt.

Az igali főszerelői hivatal a hozzá beszállított bonnyai leleteket küldte be. A bonnyai uttesten Kakóli István római sirra akadt. A benne talált korjelző tárgyak szerint Krisztus utáni 4-ik századból valók, tehát 1600 évesek. A beküldött tárgyak: 3 db téglá, agyagtál, 4 db kékszínű, csiszolt gyöngyszem, 2 db bronzkarkötő, egy szurolyhegy s 14 darab bronzból való pénz. Valószínűleg több római sir van az uttest alatt s körülötte, mert a találási helyen temető lehetett.

A Múzeum Egyesület vezetősége kéri a nagyközönséget, hogy minden ily leletet szolgáltatson be a Somogy megyei Múzeumnak. A tárgyak találóit pedig arra figyelmezteteli, hogy az edényeket ne törje össze, hanem másképp tudja meg a kemény földdel teleített tartalmát, vagyis: a földet áztassa ki. Az ily edények némelyike 5-6000 éves s kulturáltörténeti szempontból különösen értékes, ha össze nem törnek.

SPORT

— Vasárnap lesz Kaposvárott az első nyári tenniszverseny. A Kaposvári Turul Sport Egylet vasárnap, 12-én vendéglátóját a Pécsi Vasutas Sport Klub tennisz-csapatát. A barátságos klubközi verseny 11 számból fog állni és egész napon át tart. A Turul csapata a következő játékosokból áll: Ugrósy Jenő, Rieger Árpád, Pomezianszky Ervin, vitéz Szentkirályi Elemér, Mikovich István, Sey Magda, Inkey Erzsébet, Váli Gabriella és Németh Ilonka. Mivel e szezonban ez lesz az első verseny, nagy érdeklődés nyilvánul meg a tenniszkedvelők közt. A versenyt klubtagok 30 filléres, mások 50 filléres jegy mellett nézhetik meg. Egész napra klubtagoknak 50 filléres jegyet ad ki a szakosztály. Itt említjük meg, hogy Bárd Erzsébet, a kék-sárgák kiváló ifjusági hölgyjátékosa bemutatott mérkőzést játszott a magyar-norvég Davis Cup alkalmával a margitszigeti Center Courton. Vasárnap ő is játszik bemutatott mérkőzést Tevelnye Kellauer Klára kerületi bajnoknővel.

— Lovasünnepély Balatonlellén. A Balatonlelléi fürdőigazgatóság és a Somogy-Zalai Lovas Sport és Lótenyésztő Egylet Balatonlellén aug. 19-én, vasárnap délután lovasünnepélyt rendez. Nevezési zárlat aug. 12. — Nevezések Schmidt Frigyes ny. ezredes, ügy. ig. címére küldendők. Bpest, V., Újpesti rakpart 14. I. 1. Elhelyezésről, lótarpról, ármegterítés ellenében az Egylet gondoskodik. (Istálló díjmentes.)

ZEISS-PUNKTAL a tökéletes szemüveg.



Kizárólag kapható: **ACZÉL DEZSÓ „HATYU DROGERIA” ÉS LÁTSZERÉSZETI SZAKÜZLETÉBEN**
Kaposvár, Fő-utca 18. szám.

Tört aranyat,
ezüstöt és briliánsat
legmagasabb napi áron vesz

Csajághy Antal
Óra-, ékszerész és látszerész
KAPOSVÁR, KORONA-U. 1.

Óra-, ékszer és szemüvegjavításokat a legjobban és legolcsóbban készít.

SZIRTES
KÁROLY
FŐ-UTCA 23

MŰZLÉSEL
FEST
CÉGTÁBLÁT
LAKÁST

TELEFON: 763.

A fajmagyarság megerősítése a határokon.

Irta: Jászberényi András nyug. gazd. akadémiai tanár.

III.

Igen sokan vannak abban a tévhitben, hogy Magyarország mai határain kizárólag magyarok laknak a mégtöbbben ama naiv hitben élnek, hogy a szerbek, oláhok, csehek, de sőt az osztrákok Magyarországon mai testléböl már semmit nem igényelhetnek.

Ezzel szemben meg kell állapítanom, hogy úgy a szerbeknek, mint az oláhoknak, de sőt az osztrákoknak is területi aspirációi vannak s a szerbek nem is titkolják, hogy előbb-utóbb az övék lesz az egész Dráva Délsomogygal és Délbaranyával, az oláhok viszont a Tiszáig, az osztrákok a Balatonig akarják országuk határát kitolni. De ugyancsak meg kell állapítanom, hogy csonka országunk határain nem mindenütt lakik fajmagyarság, de sőt tekintélyes ama határmenti lakosok száma, akik nemcsak érzelmileg, de nyelvben is ellenségeinkhez tartoznak.

Köztudomású dolog, hogy Magyarországon, főleg Vas-, Sopron- és Moson megyében sok ezret tesz ki a német anyanyelvű magyar állampolgárok száma s egész községek vannak, ahol a nép németül beszél, az isteni tisztelet, az iskola nyelve német. Alig jobb a helyzet a Dráva mentén, ahol a határ mellett magyarul hibásan beszélő, de horvát anyanyelvű s horvát érzelmű emberek ezrei laknak és élnek.

Pontos statisztikával — sajnos — nem tudok szolgálni, de a rendelkezésemre álló adatok épen elégségesek annak bizonyítására, hogy a Dráva észak oldalon a fajmagyarság megerősítése egy pillanatig sem odázható. A Dráva somogyi partján a lakosság fajilag általában nem magyar. Ezt nemcsak a névelmezés bizonyítja, de könnyen felismerhető szláv típusok és tulajdonságok, az emberek beszédének magyartalansága, hibás hangstílyozása és mondat szerkesztése. A kezeim között lévő adatok szerint Felsőszentmár-

ton 1798 lakóssal bíró Dráva melletti községben csak 4 százalék a magyar és 96 százalék a horvát. Az 1134 lakóssal bíró Lakócsában 25 százalék a magyar, 75 százalék a horvát. A 748 lelket számláló Potonyban 12 százalék a magyar, 88 százalék a horvát. A 384 lakóssal bíró Sz-Borbáson 5 százalék a magyar, 95 százalék a horvát. Tótfalu 629 lakosa közül 33 százalék a magyar, 67 százalék a horvát. Bares járási székhelyen 1400 német, 130 román lakik 3500 magyarral szemben.

Tévedés azonban azt hinni, hogy az itt feltüntetett és magyarnak minősített százalékok tényleg fajilag és érzelmileg magyarok s ugyan csak tévedés azt gondolni, hogy a magyarnak minősített községekben tényleg magyarok laknak.

A magyarul beszélők vannak itt besorozva magyaroknak. Babócsa nagyközségben 2800 lakos közül fajilag csak az intelligencia és az iparosok egy része magyar. A földművelő népek örege egymás között még ma is horvátul beszél s a fiatalok zöme is tud horvátul.

A 2200 lakóssal bíró Bolhó nagyközségnél a helyzet még rosszabb, mert ott a fiatalok zömének a társalgási nyelve is a horvát s ha valaki a 760 lakú Heresznye Dráva parti faluba megy, méltán gondolhatja, hogy Jugoszláviában van, mert bár mindenki tud ott magyarul, mégis horvátul beszél. Vizváron bár szintén tudnak magyarul, a kiejtésből meg lehet állapítani, hogy lelkes magyar tanítók egy emberöltőn át faragtak emez emberekből magyarul beszélőket. Ugyanez a helyzet Berzencén és Gyékényesen is.

(Vége köv.)

CIÁNOZÁS

JÓTÁLLÁSSAL
LUKÁCS GYULA okl. vegyész-mérnök
Kaposvár, Fő-u.s.
Telefon 374.

Ifj. WALDER SÁNDOR és TÁRSA

NŐI KABÁT,
RŐFŐS- ÉS KÖTÖTTÁRU-ÜZLETÉ
Korona-utca
3. szám alatt

AUGUSZTUS 14-ÉN MEGNYILIK.

Nagy választék SZÖVET-, SELYEM-, VÁSZON- és MOSÓÁRUKBAN.
Kiváló minőségek. Olcsó árak.
Tekintse meg vételkényszer nélkül raktáramat.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtethetlen feleségem temetésén megjelenésükkel, vagy más uton tájékoztatást nyújtottak szívességekkel, köszönetemet tejezem ki.
Kaposvár, 1934. augusztus 8.

Márton György
dohányár.

Mi történt 20 és 10 év előtt?

1914. augusztus 6.

A hivatalos lapban megjelent hadiparancsot közli a Somogyvármegye is, amely a Budapesti Közlöny rendkívüli kiadása alapján azt a jegyzéket is közreadja, amely bejelenti Oroszország külügyminiszterének a monarchia hadüzenetét a Németország ellen történt orosz mozgósítás következtében. — Az angol és a belga követek elhagyták Berlint s a hadiállapotba kerülés is küszöbön áll. — Lengyelországban az orosz csapatok bevonulásának híre nyomában megalakult a lengyel nemzeti kormány. — A kivételes állapotokról kilenc pontból álló kormányrendelet jelent meg. — Glós Géza pénzügyi titkár 57 éves korában elhunyt.

1924. augusztus 8.

Londonban a német delegáció átadta a népszövetségi konferencia vezetőinek azokat az észrevételeket, amelyek a Dawes-tervezet kapcsán tett a német kormány. — Niklán az Uj-Somogy munkatársai beszélgetést folytatott a falu legöregebb emberével, egy 98 éves agastyámmal, aki 10 éves gyerekként még látta a niklai remetét, az ódaköltő Berzsenyi Danielt, akinek temetésén is ott volt. — Az új bortörvény tizenhét borvidéki kerületre osztotta az országot.

Három és fél havi fogházat kapott az állandó pénzzavarban levő vőlegény.

Schmell Péter balatonbényi lakos Zala megye letenyei járásában Pola községben volt alkalmazva, mint asztalossegéd. Egy napon Horváth István sofför arra kérte Schmell Pétert, hogy vigye be 40 pengő törlesztését ruhaszámlájára Nagykanizsára. Schmell át is vette a pénzt, de azt nem adta át a szabónak, hanem zsebreavágta.

Schmell Péter Balatonbényiben udvarolt Vörös Katónak, aki jómódú szülő leánya volt. A szülők sem ellenezték a dolgot, csak egyet költöttek ki, hogy Schmell, aki evangélikus volt, térjen át a katolikus vallásra. A szerelmes fiatalember erre is hajlandó volt, de mivel nem voltak meg a szükséges iratai, arra kérte leendő apósát, hogy adjon neki az iratok beszerzésére és igazolvány váltására 40 pengőt. A vőlegényjelölt megkapta ezt a pénzt, de rövidesen letartóztatták a sofför pénze miatt. Ekkor Vörös is feljelentést tett Schmell ellen, mert pénzt adott neki, de nem vette el a leányt és a pénzt sem adta vissza. Elfogatásakor Schmell kijelentette, hogy ő szívesen elvette volna Vörös Katót, áttérését be is jelentette, de annak végrehajtásában a letartóztatás megakadályozta. Tegnap tárgyalta ezt az ügyet a nagykanizsai törvényszék, amely Schmell Pétert három és fél havi fogházra ítélte.

HIREK

N A P T A R.

Augusztus 9.

Csütörtök. R. katolikus: Vian Ján. Protest.: Emőd. Izr.: Ab hó 28. Nap kelte 4 óra 46 perc. nyugta 19 óra 24 perc. Hold kelte 3 ó. 35 p. nyugta 19 ó. 00 p.



Miből

fogják a városok és ezek között például a mi városunk. Kaposvár is, miből fogja fedezni ezután esetleges beruházásának költségeit, mikor tudvalevőleg a városnak valami nagy jövedelmű vagyona nincs, adózó polgárainak teherbíróképességét jobban igénybevenni pedig nem igen lehet? A pénzügy-miniszter ugyanis a magyar városok országos kongresszusa által hozzáintéztelt felíratra válaszolva, kijelentette, hogy nem tartja megengedhetőnek azt, hogy a városoknak beruházási célokra kölcsönöket folyósítsanak. Amikor csökkennek a város bevételei egy a forgalmi adóknál, mint egyéb tételeknél, amikor a folyó kiadások fedezésére is alig elegendő az, ami az adókból befolyik, miből végezessen akkor a város beruházásokat? Miből valósítsa meg például a járványkórházat, a modern vágóhidat, a kereskedelmi iskola végleges otthonát, hogy csak a legsürgősebbeket említsük az évek óta húzódo problémák közül, amelyekre éppen egy nagyobb kölcsön felvétele volt terüvéve. Ha ugyanis a villanykoncesszió bérbeadása megszabadít bennünket a külföldi kölcsönöktől, ezeket a problémákat okvetlenül meg kell majd oldani. De miből? Akkor talán majd mégis meg fogják engedni az újabb kölcsönök felvételét.

A Belsősomogyi Ref. Lelekeszgyűlés. Kedden d. u. 5 órától tartotta meg a belsősomogyi ref. egyházmegyei lelekeszgyűlése, Keresztes Gyula kaposmérői lelkész elnöklésével, a Gyülekezeti Házban évi közgyűlést, amelyen főleg a lelekeszjárandóságok ügyével foglalkoztak, sok hozzászólással ismertelve a kérdés állását.

A Belsősomogyi Ref. Tanítóegyesület gyűlése. A folyó évben Kaposváron tartott Belsősomogyi Ref. Egyházmegyei gyűléssel kapcsolatban tegnap tartotta közgyűlést a ref. tanítóegyesület is, Lóczy Lajos elnöklésével, amikor dr. Szabó Béla kir. tanfelügyelő is végig jelen volt. Az igen tartalmas előnöki megnyitót követően Kiszgyura János alsósegédi tanító az énektanításról, Gárdonyi János rinyaujnepi tanító Arany János hitéről, Cziefer Rezső komlósi tanító „Az új iskola és a tankönyv”, Farkas Sándor alsósegédi lelkész „Az ifjúsági munka” címen értekeztek, igen tartalmas előadásokkal, melyekért jegyzőkönyvi dicséretet kaptak. Mindegyik előadás több hozzászólást váltott ki. Indítványok és pénztárosi jelentés, valamint a jövő évi program megállapítása szerepelt még a nívós gyűlésen.

Horvátországi látogatókra is számít a méhészek kaposvári kiállítás.

A Kaposváron székelő Somogy-megyei Központi Méhészeti Egyesület a hazai méhészet propagálása és fellendítése céljából méhészeti kiállítást rendez. A Virágos Hétnak, mely szept. hó 2-től 8-ig tart, egyik legszebb és leglátványosabb része lesz a nagyszabású méhészeti kiállítás, mely iránt az egész országban, de különösen a Dunántúlon igen nagy az érdeklődés s rendkívül nagy meglepetést és örömet keltett a méhészek körében az, hogy a Kaposvárhoz közel fekvő horvátországi méhészekről is nagyon sok levél érkezett, melyekben arról értesítik a rendező egyesületet, hogy tekintettel a nem nagy távolságra, sokan átjönnek a kiállításra s az iránt érdeklődnek, hogy a kiállításon lesz-e fekvő és rakodó kaptár is.

Az egyesület felkéri mindazokat a cégeket és méhészeket, akik méhészeti eszközöket kiállítani akarnak, hogy e szándékukat e hó 15-ig okvetlenül jelentsék be.

A kiállításon helyfoglalási díj nincs s így a kiállítókat csak a máris biztosított 50 százalékos vasúti szállítás és nagyon mérsékelt

kocsifuvar, valamint kívánságukra esetleg külön készített állványok önköltségi ára terheli. A 18 méteres kiállítási teremben azonban 70-szer 180 cm. nagyságu asztalkák korlátlan számban állnak a kiállítók rendelkezésére. Az élőméhek a 10 holdas virágos parkban nyernek elhelyezést.

A kiállításra feladandó összes eszközök és élőméhek Kaposvár város Polgármesteri hivatala Kiállítási Bizottsága címre küldendők, ellenben a feladást közlő és minden más érdeklődő levelet a Somogyvármegyei Központi Méhészeti Egyesületnek kell címezni. A kiállítás szept. 2-án reggel 8 órakor nyílik meg s a méhészeket a rendező egyesület fogadó bizottsága a délelőtti érkező összes vonatoknál a pályaudvar II. oszt. várótermében várni fogja s ezután is felkéri a méhészkartársakat, hogy a kiállításra való utazásukat előre jelentésük be.

Szept. 2-án déli 12 órakor méhésznagygyűlés is lesz az egyesület Németh István-utca 14. sz. alatt levő (Hivatalnok Társasköre) helyiségében.

A keszthelyi filléres gyors menetrendje.

A vasárnap, f. hó 12-én Kaposvárról Keszthelyre és onnan vissza közlekedő filléres gyors elkapkodott jegyei folytán további kocsikat sürgető akciónk sikerrel járt, amennyiben a pécsi üzletvezetőség összesen 10 kocsira emelte fel a kaposvári igénylők férőhelyét. A felemelés hírével követő mai nap délelőttjén már ezek a további jegyek is elfogytak, úgy, hogy vasárnap 700 utas megy Kaposvárról a keszthelyi filléresrel, még pedig 9 kocsiban Keszthelyre, 1 kocsiban pedig Fonyódra. A filléres Kaposvárról 6 óra 41 perckor indul és Keszthelyre 9.16-kor érkezik. Onnan vissza 22.05-kor indul és Kaposvárra 0.42-kor érkezik. A fonyódi érkezés és indulás időpontja csak holnap lesz ismeretes, amikor majd közölni is fogjuk olvasóinkkal. A Menetjegyiroda felkéri azokat, kik jegyeiket előjegyeztették, hogy azokat pénteken reggeltől szombaton délig okvetlenül vegyék át.

Adomány az Árvaháznak. A kaposvári Schlesinger Albert és Fia cég 600 drb téglát adományozott a Mária Valéria Árvaház részére. Hálás köszönetet mond érte a vezetőség.

Öngyilkos lett Alapi Nándor színházi titkárnője.

Milósi Klári, aki évekkal előbb a jobb emlékü Faragó-társulattal játszott Kaposváron s utabban Alapi Nándor Kamaraszínházának titkárnője, afeletti elkeseredésében, hogy vidéken nem sikerült a bérletgyűjtés, Budapesten megmérgezte magát. Alapota szerencsére nem életveszélyes.

Jön a Gazdag-cirkusz.

Az ország egyik legnagyobb cirkusza, a jóhírű Gazdag Cirkusz utabban van Kaposvár felé. A 3000 személyt befogadó, zárt ponyvasátorral rendelkező cirkusz 80 tagu személyzettel, saját zenekarral, világvárosi műsorral látogat el újból több évi távollét után Kaposvárra hamarosan.

Lopkodják a Kupa-pince szódásüvegjeit. Sonnenfeld Jenő, a Kupa-pince tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki tőle 60 szódásüveget ellopott.

A szelton nem jó páncélszekerény. Özv. Horváth Józsefné Mátyáskirály-u. 16. sz. a. Iakos szeltona alá rejtette megtakarított 50 pengőjét. Valaki megtudhatta a rejtékhelyet és ellopta az özvegy 50 pengőjét.

Orvosi hír. Dr. Erdős Ödön kórházi szemész-főorvos szabadságáról hazaérkezett.

BRIGITTE HELM
legizgalmasabb filmje

Kalandorok királynője

Jurcsó Pál bűntényében befejeződött a vizsgálata. Zefferovics János törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró befejezte a vizsgálatot a kaposvári kir. törvényszéki fogház sikkasztó és letartóztatott felügyelője, Jurcsó Pál bűntényében és az összes iratokat átküldte az ügyészre, ahol elkészítik ellene a vádiratot.

Eltűnt egy zsák pénz a városi pénztárból. A városi pénztárból titokzatosan módon eltűnt egy vászonzsák pénz, amelyben apró címletekből kb. 86 pengő volt. A rendőrség megindította a nyomozást az eltűnt pénzeszsák előkerítésére.

Tűz Gligében. Hétfőn este fél 10 órakor kigyulladt és leégett Jónás Sándor cseresep istálló és zsuppos pajtaépülete. A kora esti órákban sikerült a tűz továbbterjedését megakadályozni. Állat és fakarmány nem égett el. Az épületek biztosítva nem voltak. A csendőrség nyomoz a gyújtogatás kiderítésén.

BRIGITTE HELM
legizgalmasabb filmje

Kalandorok királynője

Felboncolták a jutal temető árkában talált hullát. A jutai temető árkában talált csecsemőhullát tegnap délután boncolta fel Zefferovics János vizsgálóbíró jelenlétében dr. Szász Béla egyet. m. tanár, törvényszéki orvosszakértő. A boncolás során nem lehetett pontosan megállapítani sem a csecsemő korát, sem azt, hogy élve, vagy halva került-e a temetőbe, mert a hulla teljesen oszlásnak indult. A nyomozás szálai egy kaposvári nő felé irányulnak, akit csecsemővel a karján láttak a temető körül ólálkodni.

A kormány olcsó ruházati akciója. A kormány a szégyenesebb néposztálynak olcsó ruházati cikkekkal való ellátását, úgy mint a múlt évben, a folyó évben is biztosította. A férfi felsőruha, strux nadrágszövet, nyers pamutszövet, fehérített pamutszövet és kékre vagy feketére festett pamutszövet beszerzése iránt a közönség annál a kereskedőnél jelentkeztek, akinél ruhaszükségletét eddig is bevásárolta. Bővebb felvilágosítást ad az Ipartestület.

Nem kerülnek forgalomba hárompengős és ötfilléres érmék. A közönség körében azt a hírt terjesztették, hogy a Magyar Nemzeti Bank rövidesen hárompengős és ötfilléres pénzerméket fog forgalomba hozni. A forgalomba kerülő váltópénzekről tudvalevően törvénynek kell rendelkezni és egyelőre nincs olyan törvényes felhatalmazás, amelynek alapján az új érmék kibocsáthatnók. Illetékes helyről nyert tájékoztatásunk alapján azonban egyelőre nincsen szó ilyen törvényes felhatalmazásról, hárompengős és ötfilléres érmék nem fognak forgalomba kerülni.

BRIGITTE HELM
legizgalmasabb filmje

Kalandorok királynője

Szegedi szabadtéri játékok 1934

„Az ember tragédiája” a szegedi Dóm-téren.

Főrendező: GRÓF BÁNFFY MIKLÓS.
Ádám SOMLAY ARTHUR
Lucifer CSORTOS GYULA
Éva TÓKÉS ANNA

Felejthetetlen élmény! Izgalmasan művészi esemény!
500 szereplő, mozgalmas látványosság,
páratlan fényhatások, költői hangképek.

Augusztus 11, 12, 14, 15.

Filléres „Madách”-vonatok és féláru utazás az ország minden részéből.

Munkások és gazdasági cselédek nyilvántartása. A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy azokat a munkásokat, akiknek szakigazolványa, munkásigazolványa, cselédkönyve van, az ellenőrzés céljából állandóan nyilván kell tartani ezután az ország területén. A munkásnyilvántartás fokozottabb mértékben meg is történik most már az Országos Gazdasági Munkásközvetítő Iroda útján. Az iroda ezután pontos kimutatásban tudja adni az ország egész területéről az elhelyezést váró munkások teljes számát.

Rádió-műsor. Csütörtök, augusztus 9-én. 6.45: Torna. Majd: Hanglemezek. 9.45: Hírek. 10: Felolvasás. Közben: Hanglemezek. 11 óra 10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Hangverseny. Közben kb. 12 óra 30: Hírek. 13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 13.30: Hangverseny. 14.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 16: Csengery Ilona meséi. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Fehér Pál énekel. 17.35: Előadás. 18.10: Cigányzene. 19: Utirajz. 19.30: Hanglemezek. 20.15: Kis színpad. Utána kb. 21: Jazz. 21.40: Hírek, időjárásjelentés. 22: Bpeli Hangverseny Zenekar. 23.30: Cigányzene.

Tyuktolvajok garázdálkodnak a városban. Az éjszaka folyamán a város két különböző pontján garázdálkodtak tyuktolvajok. Borsos József Zöldfa-utca 3. sz. a. házának udvaráról 12, Híszler Fülöpné II. Iszák-dombi lakostól pedig 4 tyukot loptak el az éjszaka folyamán.

Meglopták a Pepi-cirkusz egyik artistáját. A Pepi-cirkusz Kaposvárról Dombóvárra távozott és ott vette észre Kovács Károly artista, hogy fehéreneműjét valaki megdézsmálta. Sőt az ezüst óraláncát is ellopta. A károsult artista ügyében a kaposvári rendőrség nyomoz.

Filléres hirdetéseket az »Uj-Somogy« pénteki számába csütörtök délig vesz fel a kiadóhivatal. (Telefon: 128.) Egy filléres hirdetés közlési díja (csak a keddi, vagy pénteki számban) 4 sorig 90 fillér.

Vanderbilt és a talált pénz. Vanderbilt amerikai milliárdost meginterjúvolta egy újságíró. Az interjú során Vanderbilt a következőket mondta: Egyszer találtam csak erszényt életemben. Összesen négy cent volt benne és egy kis cédula. A cédulán a következő szöveg: »Aki reklámoz, arról beszélnek, akiről beszélnek, annál vásárolnak«. Ez a vagyonom kulcsa. Ha ön a jó reklám következményeiről tájékozódni akar, olvassa rendszeresen a »Reklámélet«-et, Balogh Sándor kitűnően szerkesztett szaklapját. Az új szám változatos tartalommal, dusan illusztrált kirakattal most jelent meg. Előfizetési ára egy évre 12 pengő. Kiadóhivatal: V. Bálvány-u. 12. Kérjen mutatványszámot.

Tartós (Dauer) ondolást, Henna-festést szakszerűen végez özv. Práger Józsefné műfodrász, Kaposvár, Korona-szálló épület.

Cseplési forgalmi adókönyvek állandóan kaphatók az Uj-Somogy Nyomda Rt.-nél Kaposvár, Kontrássy-utca 6. Tel. 128.

Valuta-jegyzések.
Zürich, aug. 7. (Zárlat.) Páris 20.25. London 15.42. Newyork 304.00. Brüsszel 71.93. Milánó 26.28. Madrid 41.80. Amsterdám 207.30. Berlin 119.00. Wien 56.70. Prága 12.73. Varsó 57.95. Belgrád 7.00. Bukarest 3.05.

Terménypiac.
Budapest, aug. hó 7. Terményjelentés: 79-es tiszavidéki búza 15.95—16.25, jászági 15.80—16.00. Rozs 11.00—11.20. Zab 10.30—10.40. Tengeri 10.30—10.40.

APRÓ HIRDETÉSEK
Korona-utca 5. szám alatt első emeleti 4 szoba, előszobás, fürdőszobás lakás november 1-re kiadó. Bővebbet: Roboz József igazgatónál, Magyar Általános Takarékpénztár. 9985

Vöröstelek-utcában 2 sarokházhely jutányos áron és kedvező fizetési feltételek mellett együttesen, vagy külön-külön is eladó. Cim a kiadóban.

Magányos urhoz, vagy urnőhöz házvezetőnőnek, vagy társalkodónőnek ajánlunk jó bizonyítvánnyal rendelkező, intelligens uriaszonyt. Cim a kiadóhivatalban. 9200

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 8-án, szerdán. Augusztus 9-én, csütörtökön.

BRIGITTE HELM szenzációs, hatalmas filmje:

Kalandorok királynője

Érdekfeszítő! Izgalmas! Nagyszerű!

Kiegészítés: **Népművészet Ceylonban - Híradó.**

Előadások kezdete: fél 7 és fél 9 órakor.
Az első előadás félhelyárakkal!

Augusztus 10 től, péntektől. Augusztus 12-ig, vasárnapig.

Gustav Fröhlich és Camilla Horn
szenzációs filmalkotása!

Egyszer az életben

Érdekfeszítő bonyodalom 5 millió körül sok izgalommal és szerelemmel.

Kiegészítésül:
LAGO MAGGIORE. - HIRADÓ.

Előadások kezdete: Köznapokon fél 7 és fél 9 órakor.
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.
Köznapokon az első előadás félhelyárakkal.

Jegyek egész napon át elővételben Biró Adolf és Fia cégnél válthatók.

Siófok tisztviselő-telepen

Siófok községhez tartozó, gyönyörű fekvésű Balatonmenti és ősfenyves telkekből **válasszon magának, ha villateltet akar a Balatonnál vásárolni.**

Kivételes olcsó árak és legkedvezőbb feltételek.

Bővebbet kizárólag a Parcellázási Iroda Központjánál Budapest, VI., Teréz-körút 26. Kérjük a címre ügyelni!

FLINTKOTE

(SHELL-GYÁRTMÁNY)

Minden szigetelési és víztelenítési probléma tökéletesen megoldható a FLINTKOTE alkalmazásával.

HASZNÁLHATÓ:

Falszigetelésre: salétrom és nedvesség ellen.
uj fedés elkészítésére, régi deszka- és lemeztetők kijavítására. **BETONTETŐK** repedéseinek kitöltésére és átfedésére.

Tetőfedésre: bádorg- és egyéb fémlejtők, csatornák, földalatti vezetékek stb rozsdásodás ellen való bevondására.

Vasszerkezetek teljesen szagtalan, hidegben nem reped, melegben nem olvad. — Kapható:

FLINTKOTE Schlesinger Albert és József fakereskedők és téglagyárosoknál • KAPOSVÁR, Berzsenyi-utca 21. szám.

A napokban érkezik városunkba az ország legnagyobb vándorcirkusza!

80 tagu személyzet! Számos idomított fajló!
3000 személyt befogadó nagy tribün, vízmentes ponyvasátorral, amely 3 hatalmas póznán nyugszik.

Saját 12 tagból álló zenekar.

NEM DÖCÖGŐ RENDEZÉS beesett arcu, horpadt mellü artisták az ásitó unalomig megszokott produkciók Szemfényvesztő trükkök dobhártyát pusztító kísérő zene	A GAZDAG utban van KAPOSVÁR felé!	HANEM számok után számok peregnék kemény arcu, izomtestü gladiátorok Magyarországon még nem látott mutatványok felülmulhatatlan artista számok fülbemászó remek muzsika
---	--	---

Szenát, zabot, szalmát vesz, napszámosokat és fuvarosokat, valamint 40 butorozott szobát keres a cirkuszi titkár, Korona-szálló.

Jól és olcsón vásárolhat teljes bizalommal Garai áruházában

ŐSZI ÉS TÉLI KABÁTOK
INTÉZETI FEHÉRNEMŰK
ELSŐRENDŰ TEXTILÁRUK
KÉSZ NŐI RUHÁK, KÖTÉNYEK
ELSŐRENDŰ HARISNYÁK

Csakis jó árut tartok, de olcsóért!!
Korona-utca 15.

UJ-SOMOGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
KAPOSVÁR, KONTRASSY-UTCA 6. SZÁM.

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

TELEFONSZÁM: 128.

Felelős szerkesztő:
Dr. THURY ZSIGMOND.

Egy óra 2 pengő. — Negyed évre 6 pengő. — Fél évre 12 pengő
Hirdetések ára milliméterenként 10 fill., szövegrészen 15 fillér
Hivatalos és pénzügyi hirdetések milliméterenként 15 fill.

Három héttel elhalasztották a Kaposvári Virágos Hét terminusát, hogy a Kaposváron felállítandó nagyatádi Szabó István szobra leleplezésének bekapcsolásával annál fényesebben sikerüljön.

A mai nap eseményei.

A kormányzó kiténtette a szíamí királyt.

Horthy Miklós kormányzó a szíamí királyt az elsőosztályu magyar érdemkeresztrel és a csillagokkal tüntette ki. A szíamí királyt viszont ma Horthy Miklós kormányzót a fehér elefánt csillagrend díszével, Gömbös Gyula miniszterelnököt és a kormány többi tagját a fehér elefánt parancsnoki keresztjével tüntette ki. A királyi pár ma délben Gödöllőn villásreggelin, délután pedig vadászaton vesz részt, szombaton és vasárnap Szegeden meglepetésként az ember tragédiája szabadteri előadását.

Schuschnigg kancellár repülőgépen utazott Szegedre.

Schuschnigg osztrák kancellár ma délben repülőgépen Szegedre utazott, ahova 4-5 óra közt várják. Az osztrák kancellár fogadtatására már délben Szegedre érkezett Hóman Bálint kultuszminiszter, Petry Pál és Darányi Kálmán államtitkárok.

Felüggesztették Nagykanizsa tisztiorvosát.

Bódy Zoltán zalai alispán felüggesztette állásától dr. Szabó István nagykanizsai tisztiorvosot, aki egy rovtomultu egyén közbenjárására gondnokság alá helyezési bizonyítványt állított ki egy földbirtokosnőről, anélkül, hogy erre bármelyik hatóság felkérte volna.

Mussolini nem vesz részt a Habsburg-család találkozásán.

Olasz hivatalos helyről határozottan cáfolják egyes külföldi lapoknak ama híreit, hogy Mussolini Viareggioiban részt vesz a Habsburg-család megbeszélésén. Ugyancsak kereken cáfolják Schuschnigg osztrák kancellár közeli római látogatásának híreit, valamint azt, hogy Oló királyi Olaszországban találkozna az osztrák kancellárral.

Papen elindult Bécsbe.

Papen volt alkancellár ma reggel elutazott Bécsbe, hogy átvegye a német követtség vezetését.

Újabb bombaraktár fedeztek fel Ausztriában.

A megindult tisztogatási munka során a felsőausztriai Schwanenstadt városkában bombas- és munió-raktárakat fedeztek fel. A munió-raktárban ezerszám akadnak fegyverekre, több mázsa sulyu robbanó anyagra.

Három héttel elhalasztották a Kaposvári Virágos Hét megtartását.

Szept. 23-án országos ünnepség keretében leplezik le Kaposvárott nagyatádi Szabó István szobrát. — Gömbös miniszterelnök több országos nevű politikussal vesz részt a szoborleleplezésen és a Kaposvári Hét megnyitásán.

A szept. 2-8. között megtartani tervezett Kaposvári Virágos Hét némileg eltörlődik, amennyiben az eredeti tervtől eltérőleg csak három héttel később, azaz szeptember 23-án, vasárnap lesz a megnyitása és szept. 30-án fog zárulni.

Az elhalasztásnak igen fontos és komoly okai vannak. Legkiemelkedőbb ezek közül az, amit dr. Kaposváry György, a budapesti újtárról visszatért polgármester adott elő a ma d. e. 10 órára összehívott rendezőszéki értekezleten. Ez pedig az a körülmény, hogy a Falu Szövetség országos elnöke, Mayer János volt földművelésügyi miniszter, szept. 23-ára tüzte ki a nagyatádi Szabó István kaposvári szobrának ünnepélyes leleplezését, miután a szobor felállítása szept. 19-ére fog csak a szerződés szerint elkészülni.

Ilyenformán erre a szoborleleplezésre Gömbös Gyula miniszterelnökkel együtt a kormány több tagja és a nevesebb politikusok közül számosan le fognak jönni Kaposvárra, sőt nem lehetetlen, hogy vagy Gömbös miniszterelnök, vagy Kállay földművelésügyi miniszter, esetleg Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár fogja mondani az ünnepi beszédet, amelyet az egész szoborleleplezési ünnepélynél egyetemben a rádió is közvetíteni fog.

Igy ezzel az eseménnyel országos jelentőségű nyitány vezet be a Kaposvári Virágos Hét szép programját, amelynek során itt fog megnyílni egyebek között az az Egyházművészeti Kiállítás, amelyet Róma után először Kaposváron fognak bemutatni, amelyet az ország területén még sehol sem láttak és amelynek megnyitása alkalmából mintegy 3-4 püspök és több főpap fog ellátogatni Kaposvárra, sőt valószínű, hogy dr. Rott Nándor megyéspüspök ebből az alkalomból papi koronát is fog tartani városunkban. Ennek a nagyjelentőségű kiállításnak az előkészítése érdekében is szükséges mutatkozott az ünnepi hét elhalasztásának és így a ma Kaposvárot éppen ez ügyben tartózkodó Arkay Bertalan fővárosi építészernök örömmel vett tudomásul ezt az elhalasztást,

amely az Egyházművészeti Kiállítás rendezőjének, Gerevich Tibor dr. egyetemi magántanárának, a Római Magyar Intézet igazgatójának is kívánsága volt.

A kiállítások és látványosságok, utazási kedvezmények, gyűlések, értekezletek, filléres vonatok stb. stb. mind ugyanugy meglesznek, mint az eredeti dátum szerint meglették

Az OTI választmánya egyhangulag dr. Fodor Tamás visszatartását kívánja.

Az Uj-Somogy híradása révén meglepetéssel értesült a közönség arról, hogy dr. Fodor Tamást, az OTI kaposvári pénztárának igazgatóját, városunk társadalmának köztisztelt tagját, aki immár másfél évtized óta mintaszerűvé fejlesztette a kaposvári pénztárt, váratlanul Szegedre helyezték. Az áthelyezés oka — benfentesek szerint — abban keresendő, hogy az ügyvezető, bár a jogi képesítése megvan hozzá, a számviteli státsban működik, holott az igazgatók a fogalmazási szakhoz beosztott tisztviselők.

Dr. Fodor Tamás áthelyezésével, illetve visszatartásának kérdésével az OTI kaposvári kerületének választmánya dr. Kovács Géza segédtitkár elnöklésével tegnap délután tartott ülésén foglalkozott.

Napirend előtt Sebők Jenő szólt a kérdéshez és az igazgató áthelyezését úgy társadalmi, mint pénztári szempontból elhibáztattnak tartja. A multban kétféleképpen is kísérleteztek új igazgatók kinevezésével, de az a dermedtség, amely ilyenkor a pénztár adminisztrációjában beállt, az intézkedés visszavonására készítette az illetékeseket. Fodor Tamás kitűnő tisztviselő, aki páratlan szorgalmával és szaktudásával a kaposvári pénztárt az elsők közé emelte, koncilians módorával pedig az intézmény elleneseinek számát csökkentette. Indítványozta a felszólaló, írjon fel a választmány a központi igazgatósághoz, hogy dr. Fodor Tamást mi-

volna, csak áttevődnek az új terminus szerinti napokra.

Főleg szept. 23-án, vasárnap jönnek filléres vonatok az ország különböző részeiből, de főleg azokból a városokból, amelyekből eredetileg is tervezték, ugymint: Budapestről kettő, Szekszárd-Bajáról, Pécs-Szigetvárról. N. kamizsa-Csurgoról 1-1 filléres fog jönni és esetleg 30-án újból, az érdeklődőkkel-ő száma szerint.

Remény van rá, hogy a Falu Szövetség hatalmas kisgazdatömeget fog felvonultatni Kaposvárra a gzdavezer szobrának leleplezési ünnepélyére és így országos jelentőségűvé fog kiszélesedni az eredetileg csak somogyi keretek között megtartani szándékozott Kaposvári Hét.

nősítsék át a számviteli szakból a fogalmazási szakba és ilyenformán a formai akadályokat is eltüntetvén, bízzák még továbbra is a kaposvári pénztár vezetésével. Vámosi István csatlakozott Sebők indítványához és Fodor Tamás kaposvári példás munkálkodását bírálva, elismerte, hogy igazságos és tapintatos eljárásával a vele ellentétes pártállásúakat is tiszteletre kötelezte.

Sebők Jenő indítványát a választmány nagy lelkesedéssel, egyhangulag elfogadta és ilyen értelemben sürgősen felír a központi igazgatósághoz.

Ezután a pénztár július havi állapotának ismertetésére került sor. E szerint július hónapban 13.822 volt a taglétszám. A munkaadók száma 5919. Tappénzre kifizettek a hó folyamán 7953.64 P-t, születési segélyekre 3012.10 P-t, kórházi költségekre 3718.20 P-t. A pénzügyi helyzetnél javulás észlelhető, mivel 11.738.88 P-vel kevesebbet fizettek ki gyógyellátási költségekre, mint az előző évben.

A napirendre tűzött tárgyak során a pénztár székházának kibővítésével Kappéter István építészernököt, a szénzállítással Krausz Manó és Fia, a faszállítással pedig Drescher György cégeket bízták meg.

Végezetül a munkaadói felszólalások és betegségi segélyigényekre vonatkozó javaslatok egész légióját tárgyalta le a választmányi ülés.